
                                                                         
 

 

 

QUESTIONARIO DI GRADIMENTO ESPERTO ESTERNO 

 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSchWXY4ktMz7L2LJrJdUC8Bz6AriSjEt1

_BWthuBPxfRdwAjQ/viewform?usp=sf_link  
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Raggiungimento degli obiettivi 

 

 

 



 

 
Efficacia didattica del docente 

 

 



 

 

 



 

 
Organizzazione del corso 

 

 



 

 
Ricaduta professionale 

 

 
 



 
Valutazione globale del corso 

 

 

 



Quale fra le attività svolte ha destato di più il suo interesse? (25 risposte) 

Il workshop 

 

- ok 

- L’attività di classe renversée è stata piuttosto coinvolgente e sorprendente 

- Laboratorio 

- Descrizione dei cartelloni 

- Il laboratorio 

- Attività di gruppo 

- Classe reversée 

- LA COLLABORAZIONE E LO SCAMBIO CHE SI ATTIVANO TRA GRUPPI DI PARI 

QUANDO SI LAVORA. 

- Attività laboratoriale 

- le attività di gruppo 

- Il lavoro di gruppo 

- Il laboratorio collaborativo 

- Il coinvolgimento degli astanti nella conduzione delle attività pratiche 

- Sperimentare le attività di gruppo. 

- Interessante la relazione del professore nel secondo incontro 

- Laboratorio prima giornata 

- Presentazione lavori 

- Laboratori 

- I lavori di gruppo 

- Sperimentare mettendole in pratica le varie le metodologie 

- Il metterci in discussione con la creazione dei cartelloni 

- Tutte 

- Attività laboratoriale, approccio non dogmatico ma pragmatico ed equilibrato del docente 

 

Quale meno? (19 risposte) 

 

- Nessuna 

- ok 

- Tutte le parti sono state interessanti, forse un po’ meno la parte teorica con le descrizioni 

fornite dal Prof. Caillez 

- Mi son piaciute tutte le attività proposte 

- La presentazione del progetto Erasmus 

- Tutti gli argomenti proposti sono stati trattati in modo innovativo. 

- Nessuno 

- Conferenza 

- la lezione frontale 

- Nessuna. 

- Tutto molto interessante 

- Conferenza della seconda giornata 

- Nessuno 

- Ho trovato meno interessante per esempio per la difficoltà di decodifica delle risposte la 

metodica definita "Ping Pong" (o forse ciò dipende anche dal punto di partenza....cioè da 

quale sia l'argomento trattato) 

- nessuna 



Osservazioni e commenti (17 risposte) 

- ok 

- Per un prossimo appuntamento di formazione proporrei un giorno aggiuntivo poiché poco è 

stato il tempo a disposizione per interiorizzare le tematiche. 

- Esperienza serena 

- È stata una crescita umana e professionale 

- Corso interessante e coinvolgente 

- Soddisfatta del corso 

- Corso molto interessante 

- insegnante molto preparato e coinvolgente 

- Il corso ha superato di gran lunga le mie aspettative. E' stato oltremodo coinvolgente, ben 

strutturato, motivante ed utile perchè applicabile nelle attività giornaliere da condurre in 

classe. 

- Molto stimolante. 

- Fare più incontri su queste tematiche 

- Molta confusione causata da quanti non comprendevano la lingua inglese 

- Corso coinvolgente 

- Molto interessante e coinvolgente 

- Il lavoro collaborativo è sicuramente il più proficuo e determina il coinvolgimento "ATTIVO" 

del "docente allievo" che deve essere dotato di massima dedizione e disponibilità a servizio 

della collettività educanda. Ciò per me è sicuramente stimolante. 

- Il corso mi ha soddisfatta tanto 

- contenuti e modalità di presentazione molto validi 

Suggerimenti per migliorare il corso (16 risposte) 

- Nessuno 

- Ok 

- Per un prossimo progetto di formazione suggerirei di aggiungere un altro pomeriggio da 

dedicare ad attività pratica con simulazione di una lezione utilizzando la tecnica della classe 

renversée. 

- Proporre un numero maggiore di laboratori 

- Nessuno 

- UN SOGGIORNO PIÙ LUNGO CON ESPERIENZE PIÙ FATTIVE IN CLASSE 

- avrei preferito svolgere altre attività in gruppo 

- Vista la quantità degli argomenti proposti, sarebbe utile dedicare più giornate di formazione ai 

temi trattati in modo da fornire ai presenti il tempo necessario per acquisire e/o sperimentare 

direttamente con gli alunni le varie strategie didattiche proposte e consentire quindi un 

confronto più diretto tra le parti. 

 

 

 

 


